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氧化还原反应

一、选择题

1.下列说法正确的是

⑴金属常作还原剂；⑵非金属都是氧化剂；⑶阴离子都是还原剂

A.仅⑴　　　　    B.⑴和⑵　　　   　C.⑴和⑶　　　  D.⑴⑵⑶

2.有关氧化还原反应的下列叙述正确的是

A、 氧化剂被氧化，还原剂被还原     

B.氧化剂发生还原反应，还原剂发生氧化反应

C.一个氧化还原反应中，氧化剂和还原剂一定是两种不同的物质

D.氧化还原反应中，金属单质只作还原剂，非金属单质只作氧化剂

3.下列说法不正确的是

A、 化学反应中某元素从游离态变为化合态，该元素被氧化

B、 在参加氧化还原反应时，非金属单质不一定是氧化剂

C、 金属阳离子被还原不一定得到金属单质

D、 含金属元素的离子不一定都是阳离子

4.已知4FeO+O2===2Fe2O3，请分析该反应中被氧化的元素是

①Fe2+；      ②Fe3+；     ③O0；       ④O2-
A.只有①和③　　　   B.只有④         C.只有②         D.只有①

5.下列化学变化中，需加入氧化剂才能实现的应该是以下

A.C
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CO2        B.CO2  CO      C.CuO 
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BaSO4
6.下列反应中属于氧化还原反应，但水既不作氧化剂又不作还原剂的是

A.CL2+H2O===HCL+HCLO              B.2F2+2H2O===4HF+O2
C.Na2O+H2O===2NaOH                 D.2Na+2H2O===2NaOH+H2  

7.观察下列微粒，找出每组中既能被氧化又能被还原的是

A.Fe2+ 、H+ 、Cu2+ 、                 B.Fe2+ 、Fe3+ 、Na

C.CO、Fe2+ 、SO2                     D.CO2、Mg2+ 、O2
8.有相同条件下的三个反应：2A-+B2===2B-+A2 ；2C-+A2===2A-+C2；2B-+D2===2D-+B2

下列判断正确的是

A.氧化性：A2＞B2＞C2＞D2                   B.还原性：A-＞B-＞C-＞D-
C.2A-+D2===2D-+A2反应不可以进行           D.2C-+B2===2B-+C2反应能进行

9.在浓度均为0。1 mol／L的AgNO3和CuSO4的1 L混合溶液中加入5。6g铁粉，下列正确的是

A.仅Ag+参加了反应                          B.仅Cu2+参加了反应

C.Ag+和Cu2+全部参加了反应                  D.Ag全部反应Cu2+仅有一部分反应

10.对C+CO2===2CO的说法不正确的是

A、 该反应是氧化还原反应            

B.该反应的氧化剂是CO2
C.氧化产物与还原产物的物质的量之比是1：1   

D.按照方程式该反应中转移的电子数是4

11.已知反应CL2+H2O===HCL+HCLO，对该反应的说法正确的是

A、 CL2是氧化剂，H2O是还原剂     

B.氧化剂与还原剂的物质的量比是1：2

C.按照方程式进行，氧化剂失电子1 mol   

D.CL2既是氧化剂又是还原剂

12.在H2S+H2SO4（浓）===S  +SO2  +2H2O反应中还原产物是

A.S           B.SO2          C.H2O         D.不好确定

13.下列说法正确的是

A、 同一反应中，氧化剂的氧化性比氧化产物的弱  

B、 物质的氧化性.还原性强弱主要决定于外界条件（外因）

C、 X原子变成X2+的反应是氧化反应    

D.因X原子变成X2+要加还原剂

14.工业上常用加入K2Cr2O7氧化剂的办法氧化Na2SO3，现已知1mol K2Cr2O7能把3 mol Na2SO3恰好氧化为Na2SO4，K2Cr2O7被还原为Crn+，则n的值为

A.+2            B.+3             C.+4              D.+5

二.填空题

15.火药是中国的“四大发明‘之一，永远值得炎黄子孙骄傲，也永远会激励着我们去奋发图强。黑火药在发生爆炸时，发生如下的反应：2KNO3+C+S===K2S+2NO2  +CO2 。其中被还原的元素是     ，被氧化的元素是      ，氧化剂是      ，还原剂是     ，氧化产物是        ，还原产物是        ，在该反应中转移的电子数     mol 。

16、（10分）阅读下面两条科普信息，回答有关问题：

⑴一个体重50kg的健康人身体中含铁2g，这2g铁在人体中不是以金属单质的形式存在，而是以Fe2+和Fe3+的形式存在。亚铁离子的易被吸收，给贫血者补充铁时，应给予含亚铁离子的亚铁盐，如硫酸亚铁。服用维生素C，可使食物中的铁离子还原成亚铁离子，有利于铁的吸收：

⑵在新生代的海水里有一种铁细菌，它们提取海水中的亚铁离子，利用酶为催化剂把它转变成它们的皮鞘（可以用Fe2O3来表示其中的铁），后来便沉积下来形成铁矿：该反应的另一种反应物是CO2，反应后CO2转变成有机物（用甲醛CH2O表示）。

问题：这两则科普信息分别介绍了人体内和海水中的亚铁离子与铁离子（或者铁的高价化合物）相互转化的事实、方法和途径。这说明亚铁离子具有         性，铁离子具有        性，⑴中的维生素C是         剂，

⑵中的CO2是         剂。


参考答案：一、选择题  1—5ABADA    6—10 ACDDD    11—14 DBCB

          二、填空题

           15、N、S       C     KNO3、S   C   CO2   K2S、NO2     4

           16、还原     氧化       还原     氧化
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